



എമ്മാവാസ്കൂ വചനദൂത

തിരുഹൃദയ തിരുനാൾ

ബ്ര. ടോണി മത്തോട്ടപൊയ്കയിൽ MCBS

Vol. 11, Issue: 61

ദിവ്യകാരുണ്യ ഇശോയിൽ ഏറ്റവും സ്നേഹം നിറഞ്ഞ മാതാപിതാക്കളേ, പ്രിയസഹോദരങ്ങളേ, ഏവർക്കും തിരുഹൃദയ തിരുനാളിന്റെ മംഗളങ്ങൾ ഏറെ സ്നേഹപൂർവ്വം നേർന്നുകൊള്ളുന്നു.

“പാപത്തിൽ നിന്നും അശുദ്ധിയിൽ നിന്നും ദാവീദ് ഭവനത്തെയും ജറുസലേം നിവാസികളെയും കഴുകി വിശുദ്ധീകരിക്കുവാൻ അന്ന് ഒരു ഉറവ പൊട്ടിപ്പുറപ്പെടും.” പഴയ നിയമത്തിലെ സഖറിയാ പ്രവാചകൻ ലഭിക്കുന്ന ദൈവിക വെളിപാടാണിത് (സഖ. 13:1). പരിശുദ്ധ ബെനഡിക്റ്റ് പതിനാറാമൻ മാർപാപ്പ തന്റെ ‘നസ്രത്തിലെ യേശു’ എന്ന പുസ്തകത്തിൽ ‘ലോകത്തിനു മുഴുവൻ സൗഖ്യത്തിനും ശുദ്ധീകരണത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള ഉറവ കുരിശിൽ വെച്ച് ഹൃദയം പിളർക്കപ്പെട്ട യേശുവാണ്’ എന്ന് സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തുന്നു. സഭയെയും ലോകത്തെയും മുഴുവൻ കഴുകി വിശുദ്ധീകരിക്കുന്ന തിരുരക്ത

വും തിരുജലവും ഒഴുകുന്ന ഉറവയായ ഈ ശോയുടെ തിരുഹൃദയത്തിന്റെ തിരുനാൾ ആണ് നാം ഇന്ന് ആഘോഷിക്കുന്നത്. കുരിശിൻചുവട്ടിൽ നിന്ന യോഹന്നാനാണ് തന്റെ സുവിശേഷത്തിലൂടെ പിളർത്തപ്പെട്ട ഈ തിരുഹൃദയത്തെക്കുറിച്ച് ലോകത്തിനു വെളിപ്പെടുത്തിയത്.

ഈശോയുടെ ഈ ഹൃദയത്തോടുള്ള ഭക്തി സഭയിൽ വളർന്നുവന്നതിനു പിന്നിലൊരു ചരിത്രമുണ്ട്. കത്തോലിക്കരെപ്പോലെ തന്നെ ആംഗ്ലിക്കൻ സഭകളിലും ലൂഥറൻ സഭയിലും ഒരുപോലെ കാണപ്പെടുന്നതാണ് തിരുഹൃദയത്തോടുള്ള ഭക്തി. പന്ത്രണ്ടും പതിമൂന്നും നൂറ്റാണ്ടുകളിൽ ജീവിച്ചിരുന്ന ഫ്രാൻസിസ് അസീസ്സി, ക്ലയർവോയിലെ വി. ബർണാർഡ് എന്നിവരാണ് തിരുഹൃദയത്തോടുള്ള ഭക്തി ആരംഭിച്ചത്. കുരിശുയുദ്ധ കാലത്ത് യുദ്ധത്തിൽ മുറിവേറ്റ് തിരികെവരുന്ന ആളുകൾക്ക് ഈശോയുടെ തിരുമുറിവുക

ളോട് ഭക്തിയുണ്ടായി. തിരുമുറിവുകളോടുള്ള ഈ ഭക്തി വികാസം പ്രാപിച്ചു തിരുഹൃദയഭക്തിയായി രൂപാന്തരം പ്രാപിച്ചു.

തിരുഹൃദയഭക്തി അതിന്റെ ഉന്നതിയിലെത്തിയത് പതിനേഴാം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ രണ്ടാം പകുതിയിൽ ജീവിച്ച വി. മാർഗരറ്റ് മേരി അലക്സാണ്ടറുടെയാണ്. ഈശോയുടെ പീഡാനുഭവങ്ങളെപ്പറ്റി നിരന്തരം ധ്യാനിച്ചിരുന്ന വിശുദ്ധയ്ക്ക് ഈശോ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: “മനുഷ്യനെ അഗാധമായി സ്നേഹിക്കുന്ന എന്റെ ഹൃദയം കണ്ടാലും! സ്നേഹിക്കപ്പെടുവാനുള്ള ആഗ്രഹത്താൽ എനിക്ക് ദാഹിക്കുന്നു.” വി. മാർഗരറ്റിന്റെ അഭ്യർത്ഥനപ്രകാരം ലിയോ പതിമൂന്നാമൻ മാർപാപ്പ മാനവകുലത്തെ മുഴുവൻ ഈശോയുടെ തിരുഹൃദയത്തിന് പ്രതിഷ്ഠിച്ചു. അങ്ങനെയാണ് തിരുസഭയിൽ തിരുഹൃദയപ്രതിഷ്ഠ കടന്നുവരുന്നത്. ഈശോയുടെ ഹൃദയത്തിൽ സമർപ്പിക്കപ്പെടുന്നതിനെയെല്ലാം അവിടുന്ന് തന്റെ തിരുരക്തത്താൽ കഴുകി വിശുദ്ധീകരിച്ച് സംരക്ഷിക്കും.

ഈശോയുടെ തിരുഹൃദയത്തെപ്പറ്റി ആഴമായി ധ്യാനിക്കുകയും ആ ഹൃദയത്തെ ആഴമായി സ്നേഹിക്കുകയും ചെയ്തവരായിരുന്നു സഭാപിതാക്കന്മാർ. പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ വീണ എന്നറിയപ്പെടുന്ന സുറിയാനി സഭാപിതാവായ മാർ അപ്രേം, ഈശോയുടെ ഹൃദയത്തെ പൗദീസയുടെ കവാടം എന്നാണ് വിശേഷിപ്പിക്കുന്നത്. കാൽവരിയുടെ നെറുകയിൽ തുറക്കപ്പെട്ട ഈശോയുടെ ഹൃദയത്തിലൂടെയാണ് ഒരുവൻ പൗദീസയിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കുന്നത്. ഒപ്പം ഈ തിരുഹൃദയത്തിൽ നിന്നും ഒഴുകിയ തിരുരക്ത ജലങ്ങളെ സഭാപിതാവായ ജോൺ ക്രിസോസ്തോം മാമ്മോദീസായിൽ ലഭിക്കുന്ന നവജീവന്റെയും ദിവ്യകാരുണ്യത്തിലൂടെ ലഭിക്കുന്ന ദൈവീകജീവന്റെയും പ്രതീകമായി

വ്യാഖ്യാനിക്കുന്നു. ക്രിസ്തീയജീവിതത്തിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിപ്പിക്കുന്ന മാമ്മോദീസായോടും ക്രൈസ്തവജീവിതത്തിന്റെ ശക്തികേന്ദ്രമായ വിശുദ്ധ കുർബാനയോടും തിരുഹൃദയത്തിൽ നിന്നൊഴുകിയ ജലരക്തങ്ങളെ ഉപമിക്കുമ്പോൾ ക്രൈസ്തവജീവിതത്തിന്റെ ഉറവിടവും ശക്തിസ്രോതസ്സും ഈശോയുടെ തിരുഹൃദയം തന്നെയാണ് എന്ന് സഭാപിതാവ് നമ്മെ പഠിപ്പിക്കുന്നു.

തിരുഹൃദയഭക്തിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാം ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഉരുവിടുന്ന ഒരു പ്രകരണമാണ്, ‘ഈശോയുടെ തിരുഹൃദയമേ, എന്റെ ഹൃദയത്തെ അങ്ങയുടെ ഹൃദയം പോലെയാക്കണമേ’ എന്നത്. ഏറെ ആത്മീയചൈതന്യം തുള്ളുമ്പിനിക്കുന്ന ഒരു പ്രാർത്ഥനയാണിത്. ഈ പ്രകരണത്തിന്റെ ആന്തരികചൈതന്യം ഉൾക്കൊണ്ടു കൊണ്ട് ഈശോയുടെ ഹൃദയത്തിന് അനുരൂപരാകാൻ നമുക്ക് പരിശ്രമിക്കാം. ജീവിതത്തിൽ വന്നുപോകുന്ന ഇടർച്ചകളെയൊക്കെ നമുക്ക് അനുതാപത്തോടെ വിശുദ്ധ കുമ്പസാരത്തിൽ ഏറ്റുപറഞ്ഞ് നവീകരിക്കാം. അങ്ങനെ നവീകരിക്കപ്പെട്ട ഹൃദയത്തോടെ അനുദിനം വിശുദ്ധ കുർബാനയിലൂടെ ഈശോയെ ഹൃദയത്തിൽ സ്വീകരിക്കാം. വിശുദ്ധ കുർബാനശേഷം ഹൃദയപൂർവ്വം നമുക്ക് നിരന്തരം പ്രാർത്ഥിക്കാം, ഈശോയെ, എന്റെ ഹൃദയത്തെ നിന്റെ ഹൃദയം പോലെ നിർമ്മലമായി കാക്കണമേ എന്ന്.

കുടുംബപ്രാർത്ഥനകളിൽ നമുക്ക് നമ്മുടെ ഈ തിരുഹൃദയപ്രതിഷ്ഠയെ നവീകരിക്കാം. അതോടൊപ്പം ദിവസവും ആത്മശോധന ചെയ്ത് പരിശോധിക്കാം, ഈശോയുടെ തിരുഹൃദയത്തിനു ചേർന്നതാണോ എന്റെ ഹൃദയമെന്ന്. തിരുഹൃദയനാഥൻ നമ്മെ എല്ലാവരെയും അനുഗ്രഹിക്കട്ടെയെന്ന് ആശംസിക്കുന്നു; പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.